

建学校 通道路 提低保 整环境

李鹊镇年均千万元投民生

□记者 魏东 李明
通讯员 刘福春 报道

日前，广饶县李鹊镇初级中学学生公寓楼以及小张小学配套设施已经全部完成，曾经设施陈旧的学校换了新面貌。学生们有了宽敞的课外活动空间，教师教学更加方便和智能化。为推进教育园区配套设施建设，李鹊镇累计投资3000多万元用于中小学和幼儿园标准化建设，先后实施了中心小学教学楼、中心幼儿园、初中学生公寓楼、小张幼儿园、小张小学塑胶操场等11项教育民心工程，办学条件不断改善。

多年来，李鹊镇始终将保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，着力解决群众关心的热点、难点问题，为加快李鹊镇跨越发展提供一流环境。5年来，李鹊镇财政累计民生投入

达到5305.9万元，占地方财政收入的42.1%；农民人均纯收入达到15294元，年均增长12.2%。

根据产城联动的城镇化理念，李鹊镇在镇区规划建设了兴业社区和美丽家园，在小张片区建设了和馨社区和温馨家园，形成了“一社区一家园”的新型城镇化发展格局。着力加强园林绿化、供暖供气、污水排管网等基础设施和公共服务配套，人口聚集和产业发展能力明显提高。完成了鲍家村、东柳村等23个村级公益设施建设项目，对唐家村、太和村等21个村主街道进行了硬化，组织引导东水村、艾家村等21个村实施村级公路网化示范工程，实施了黄西村、西张庄村等47个村村级场所改造提升工程，新农村建设稳步推进。着眼互联互通，聚力推动重大基础设施建设，五年来该镇累计投资3600万元，新建改造兴鹤路、惠东

路、东风路、兴贸路等9条村镇道路，新潍高速二期改线即将建成通车，跨越发展的大框架、新局面初步形成。

在创建公共文化服务体系示范区工作中，李鹊镇投资700万元建设了文化综合服务中心和园林式文化广场，提升文化大院18个，为6个新建文化广场的村配备健身器材，群众文化活动场所不断完善。为给老百姓健康保驾护航，李鹊镇投资800万元建设完成了镇卫生院门诊暨社区矫正培训中心，新建改造前里村、段家村、东辛张村等14个村级卫生室，镇村卫生机构服务能力全面增强。基础养老金领取标准由每人每月60元提高到150元，医疗保险财政补助标准由每人每年225元提高到400元，农村低保标准由每人每年1620元提高到3960元，农村“五保”供养标准由每人每年3600元提高到

6800元，同时，积极实施妇女孕前期及“两癌”免费检查、老年人免费健康体检。

优美、健康的生活环境是群众安居乐业的基础和保障，围绕生态李鹊建设目标，该镇严格执行“三同时”制度，提高新上项目准入门槛，持续推动源头管控、工程治污和执法监管，环境质量显著改善。大力加强节能减排工作，积极发展循环经济，万元GDP能耗累计下降3.5%以上。此外，李鹊镇还扎实开展生态绿化，林木覆盖率达到38.1%，比2010年末提高10个百分点，镇区绿化覆盖率达到40%，人均绿地面积达到5平方米。乡村文明行动持续推进，李鹊镇积极开展了村庄环境整治、城乡环卫保洁一体化全面推行，全镇生活垃圾处理率达到90%以上，生态环境进一步改善，群众生产生活方式更加文明健康。

东营连续4次获颁 全国双拥模范城

□记者 李明 报道
本报东营讯 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会7月29日在北京举行，东营荣膺“全国双拥模范城”光荣称号。记者了解到，该评选活动每4年一届，这是东营市连续第四次获此殊荣。

作为革命老区，东营有着拥军拥属的光荣传统。1983年建市以来，在各级党委、政府和驻军机关的高度重视下，双拥工作不断上新台阶，连续3次被省委、省政府、省军区命名为全省双拥模范城，广饶县、垦利县、东营区、河口区多次被命名为全省双拥模范县(区)，利津县被表彰为全省爱国拥军模范单位。2003年12月，东营市被全国双拥领导小组命名为“全国双拥模范城市”；2007年12月、2012年2月，东营市分别被命名为“全国双拥模范城市”。

上半年消费品市场 小幅回落

□记者 李广寅

通讯员 张建民 报道

本报东营讯 日前，记者从东营市统计局了解到，上半年，受经济下行压力加大、热点商品消费减退、原油价格持续低迷等因素影响，东营市消费品市场小幅回落，全市社会消费品零售总额384.05亿元，同比增长7.7%，比上年同期回落1.2个百分点，低于全省2.2个百分点。

上半年，受经济下行、限下市场稀释、外地电商分流等因素影响，东营市限上企业经营压力持续加大，6月底破产或注销的企业已有37家，比上年同期多出10家，累计同期数达2.55亿元。值得注意的是，从消费地域看，东营市的乡村市场快速增长。上半年，全市乡村市场零售额同比增长16.7%，增幅比上年同期提高8.8个百分点；城镇市场零售额同比增长6.4%，增幅回落2.8个百分点。

东营将试点推出 “文化畅享卡”

□记者 李广寅

通讯员 李长征 报道

本报东营讯 日前，记者从东营市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组办公室获悉，为扩大文化消费人群，培养市民文化消费观念，东营市将开展“文化畅享卡”制度方案试点，即以发放“文化畅享卡”的形式，通过政府相关部门特约文化类社会组织及企业，面向特殊群体和全体市民让利销售和提供文化优惠服务。2016年9月底前，将在全市发放10000张“东营市文化畅享卡”，其中特惠卡2000张、普惠卡8000张，市民持卡即可享受文化优惠。

本次方案以发放“文化畅享卡”的方式进行，坚持“政府主导、社会参与”原则，通过政府相关部门特约文化类社会组织、企业，面向特殊群体和全体市民让利销售和提供文化优惠服务的方式，促进公共文化服务提供主体和提供方式多元化，提高公共文化服务社会化水平。东营市文化畅享卡分为特惠卡和普惠卡两种。特惠卡主要面向在东营市工作和生活的农民工、残疾人、低收入人群和60岁以上老年人等特殊群体发放。普惠卡主要面向有文化需求的全体市民发放。文化畅享卡在加盟企业、单位间共享流通。

水产育苗产值破亿元

□记者 李明 报道

本报东营讯

记者从东营市海洋与渔业局获悉，今年上半年，东营市开展水产苗种专项整治活动，加强水产苗种繁育单位日常监管，水产育苗产业增效明显，产值首次突破亿元大关。据介绍，东营市现有优质水产苗种生产单位31家，育苗水体50万立方米，繁育各类水产苗种数量75亿单位，实现产值1.1148亿元。水产苗种繁育种类涉及海鲈、对虾、三疣梭子蟹、海蜇、黄河口大闸蟹、黄河口鲈、泥鳅和贝类等多个品种，繁育的苗种能够满足我市渔业养殖生产所需要，部分苗种还销往河北、江苏及山东省内其他城市。

中石协检验检测中心 在东营成立

□记者 李广寅

通讯员 王立敏 周广学 报道

本报东营讯 7月29日，中国石油和石化化工设备工业协会首届石油天然气装备质量与安全监督检验技术研讨会在东营举行，中石协检验检测中心在国家石油装备产品质量中心(山东)成立。东营是全国最大的石油装备制造业基地，石油装备产业占全国的三分之一左右。为搭建石油装备产品检测研发公共服务平台，引导行业健康快速发展，东营市由政府主导投资建设了国家石油装备产品质量中心。中石协检验检测中心将立足服务于协会中心工作和石油装备产业发展，打造更加完善的石油装备产品检测研发公共服务平台，在加强质量监督、促进产业发展、支撑自主创新等方面发挥作用。

遗失声明

王安平坐落于河口区海宁路以西、康宁路以南的房产证(东营市房权证东河私字第3366号)丢失，声明作废。

王安平坐落于河口区海宁路以西、康宁路以南的土地证(东河国用[2009]第146号)丢失，声明作废。

垦利街道：

做好党员服务群众 “大文章”

□记者 李广寅

通讯员 田鹏飞 程云慧 报道

本报东营讯 “胜兴社区居民捡到钱包一个，内有现金若干，身份证、银行卡等，请失主联系胜兴社区党群服务中心。”一条信息出现在了东营市垦利区垦利街道的“幸福胜兴”微信平台，并迅速在居民微信朋友圈内传播，几个小时的时间，失主便来到党群服务中心领回了钱包。

“作为胜兴社区为加强居民之间的联系的平台，“幸福胜兴”通过平台发布居委会的工作内容、活动通知、失误招领等事项，为社区畅通社情民意提供了一个好途径。”垦利街道胜兴社区党支部书记刘双说。

为倾听居民对社区工作的意见建议，胜兴社区工作人员每周都会定期步行绕社区一周，与社区居民聊天，实现了社区与居民的零距离沟通，为社区更好地为居民提供服务打下了基础。据了解，胜兴社区还立足区位优势，创新服务载体，提升服务理念，努力打造“胜兴·幸福汇”服务品牌，即“幸福汇”优质服务、“幸福汇”零距离、“幸福汇”享生活，充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

近年来，垦利街道城市社区坚持以党建为引领，在垦利区委、区政府“1346”社区管理服务模式的框架下，打造“幸福路上党旗红”城市社区党建服务品牌，10个城市社区党支部结合各自服务人口结构、类型等不同特点，积极开展社区党建品牌创建活动，一个支部一个品牌，一个品牌一套服务措施，涌现出“胜兴·幸福汇”、“东方·睦邻缘”、“万光·微爱+”等一批特色党建服务品牌，各支部争先恐后，脚踏实地，在奋发向上的氛围中，用一件件实事做好党员服务群众的“大文章”。

在东方社区，124名在职党员参与了“8小时工作”在单位，16小时奉献在社区”活动，组建成立“红袖标巡逻队”，集中开展夜间巡逻志愿服务，开展“我是党员，我是一面旗帜”党员家庭户挂牌活动，413户党员家庭户挂牌，亮明党员身份，236名党员登记好人好事328件。万光社区则将辖区内在职党员以及部分离退休党员347余人，组成志愿服务小组，为社区群众提供帮扶济困、治安巡逻、清洁家园、活动中心管理等服务。通过发挥总管家作用，社区开展以“收费公开、使用公开、账目公开、民主监督”为主要内容的“三公开一监督”居民自治活动，致力于改善小区居民宜居生活环境，让同乐和谐惠及辖区居民。今年以来，共疏通下水管道32次，维修更换破损井盖27个。

记者了解到，为更好地发挥党员的引领作用，垦利街道积极推行“点、线、面”相结合的“网格化”管理模式，根据社区人口规模、党员数量，将居民区划分为537个基本单元网格，每栋楼建立一个党小组，由党小组长和居民楼长“一肩挑”，以“社区党总支—居委会党支部—楼栋党小组”为基本框架，将各类党员全部纳入社区服务体系，在居民自治和网格化服务管理中发挥骨干作用。



日前，由东营市青年摄影家协会、东营文殊讲堂等联合发起组织的“让大爱传递，使孤儿不独”活动在东营市综合福利院举行，近百位社会爱心人士代表来到市综合福利院看望慰问这里的儿童。

□李广寅 报道

东城街道志愿服务助推社区文明建设

□记者 李广寅

通讯员 吴商 葛特聪 报道

本报东营讯 7月18日至7月24日，东营市东营区东城街道安西社区的治安巡逻志愿者圆满完成了这一周的治安巡逻任务，这已是志愿者们自进入5月份以来连续3个月进行日常巡逻了。

安西社区治安巡逻队志愿者与物业保安队员联动，以党员和楼长为主组成了14人的义务巡逻队。他们针对晚饭后居民外出散步多、小偷易钻空子等特点，将每晚7:30到9:30为重点巡查时段，把灯光昏暗、流动人口少、绿树茂盛的楼前屋后作为巡查重点，进行不间断地流动巡逻，为居民创造一个安全的居住环境。

据悉，安西社区把志愿者服务作为打造“幸福安西”社区品牌的重要一环，充分利用社区工作站这一平台，注重集聚资源、拓宽领域、充实内容、创新服务，让广大社区居民享受到了志愿者的无偿服务。该社区相继开展了文化、医疗卫生、消防、法律等各

类志愿服务60余次，参与志愿者达到1000余人次，服务对象覆盖到7个居住小区和2000多个家庭、6000多名社区居民，在社区全面掀起了志愿服务热潮，极大地提升了社区志愿服务工作的吸引力、凝聚力、影响力、渗透力。“通过开展志愿服务，不仅拉近了我们与居民的距离，增添了居民与社区的感情，还切切实实帮助了一些困难居民，这是最让我们高兴的。”安西社区工作站站长王建花对志愿服务深有感触。

东城街道将城市社区志愿服务规范化模式探索作为年度党建“书记项目”来抓，积极组织青年志愿者、学生志愿者、巾帼志愿者走进敬老院、贫困家庭开展“关爱他人”主题实践活动。充分发挥社区党员、义工、志愿者的作用，依托红星365党员服务中心，成立社区志愿服务联盟，将各类志愿服务组织及其他公益性社会组织，纳入平台统一管理，并在各社区设立36个志愿服务站，组建各类志愿服务队，将在职党员、社区义工及其他志愿者，按照服务项目分别编入不

同类别的志愿服务队，列出志愿服务清单，明确享受服务范围，面向社区居民开展志愿服务。截至目前，志愿联盟共成立了环保志愿服务队、居家养老志愿服务队、义务巡逻志愿服务队、爱心维修志愿服务队、文明劝导志愿服务队、平安天使志愿服务队和绿色守望等志愿服务队等140支，招募志愿者2227人。

不仅如此，街道还广泛开展以爱国主义思想道德教育和讲文明、树新风为目的的群众性精神文明建设活动，积极参加市、区文明办组织开展的“中国好人”、“身边好人”、“最美人物”等评选活动，其中，东城街道居民盖新泽、李新珍荣登“山东好人榜”。组织开展了第四届“情在东城”道德模范人物评选，为10位获奖的道德模范人物进行了颁奖，在全街道范围内形成了学习、崇尚和争当道德模范的浓厚氛围。在8个社区工作站设立了青少年活动中心，广泛开展经典诵读、社会主义核心价值观宣讲等活动，引导未成年人讲道德、守道德。

实施旱厕改造工程 提升农村卫生水平

郝家镇：今夏不再蚊蝇满天飞

□记者 李广寅

通讯员 盖智广 马高超 报道

本报东营讯 7月29日中午，记者来到位于东营市垦利区郝家镇的后岳村，虽然骄阳似火，但路两侧绿树成荫，让人倍感凉爽。走进村民谢常德的家，爬满屋檐的葡萄藤首先映入眼帘，干净、整洁的大院子里，生活用品摆放整齐。屋内，谢常德将刚切好的西瓜摆在了桌上，请常德请大家吃。“自从家里改造了厕所，现在屋里、屋外基本不见苍蝇，买点新鲜菜桌上不用怕被这些‘活物’盯上。”谢常德说。旱厕改造前，自家的厕所坐落在院子的最东端，但到了夏天，免不了招引苍蝇，屋里屋外几乎随处可见，引得一家人不胜其烦。

几个月前，谢常德在后岳村委了解到免费

旱厕改造的事情后，当时便报了名。“今年7月份，施工人员便来到家里进行实地勘察，开始对家里的旱厕进行免费改造。”谢常德说，十几天后，家里的卫生间焕然一新，夏天蚊蝇满天飞的现象不见了。

和谢常德一样，后岳村已经有80户居民免费进行了旱厕改造，进一步提升了乡村卫生状况。今年年初，垦利区召开镇镇建设工作会议，决定分步实施旱厕改造工程，郝家镇今年将为辖区487户农村家庭进行免费旱厕改造。“本次旱厕改造的资金来源由省市县各级每套定额补助，乡镇兜底的办法，群众不用掏一分钱，就可以让厕所干净，粪便无害化处理。”郝家镇村镇建设站负责人张纪杰说。如今，郝家镇农村旱厕改造已完成341户，已经改造完

成的农户，对目前的双瓮改厕模式比较认可，现在就后续的管理正在积极探索，将按照上级的统一部署完善全镇的管理模式，随着工程的进度县乡两级的配套资金将及时到位。

近年来，郝家镇紧紧围绕“改善城乡人居环境，建设和美幸福新郝家”的思路，借鉴外地城乡环卫一体化工作先进经验，创新机制，强化措施，不断探索提升农村环境卫生管理水平的方法，初步建立健全了“村清扫、收集，镇运输，县处理”的农村垃圾集中处置体系。

为给乡村文明提供坚实保障，郝家镇成立了由镇党委书记任组长，相关站所负责人为成员的领导小组，将城乡环卫一体化工作纳入全镇综合考核的重要内容，各村也指定了责任人负责村内城乡环卫工作。同时，加强引导宣

传，及时研究解决工作过程中出现的重大问题。建立工作评价考核机制，实行目标管理，进行量化考核，定期检查和通报城乡环卫工作情况。

自2014年以来，郝家镇多次开展“清脏治乱”工作，按照先主要干道、后背街小巷、逐步扩大到村外，把几十年来堆放到村内外村外的生活、生产及建筑垃圾进行了全面清理，同时为确保做到城乡环卫一体化全覆盖工作，把企事业单位、乡镇驻地、工农业园区、养殖小区、干线公路、沟渠等配备了保洁员和垃圾箱，确保做到垃圾清理无死角。目前，全镇按照市场化运作模式，雇用两家保洁公司负责全镇垃圾的清理、运输，每年投资300余万元，配备保洁员145名，密闭式垃圾运输车4辆，配备垃圾箱1000余个。